



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Děti, cizinci bez doprovodu

Autor práce: Bc. Lenka Hříšná

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracovala: Mgr. Veronika Zvánovcová Ph.D.

Datum: 19.4.2021

Práce studentky Lenky Hříšné je jednou z prací, která je podložena vlastní zkušeností a vytváří velmi jasný obraz dané problematiky sociální práce – práce s dětmi cizinci bez doprovodu.

Jak píše studentka, téma práce je v odborné i laické společnosti diskutováno. Jen málo organizací v ČR, má s danou cílovou skupinou bohaté zkušenosti. Práce se zakládá na osobních zkušenostech autorky, která pracuje jako sociální pracovnice OSPOD.

Práce v rozsahu 96 stran uceleně představuje v šesti hlavních kapitolách problematiku sociální práce s dětmi uprchlíky na území ČR. Studentka začíná s popisem základních pojmů vztahující se k migraci, popisuje současnou problematiku migrace ve světě i v ČR. Práce dále nabízí pohled na migraci ze strany etiky. Kapitola tři, kterou považují za nejdůležitější vysvětluje zranitelnost dětí uprchlíků. Na tuto kapitolu vhodně nasedá kapitola o dětských právech. Práce v dalších kapitolách nabízí témata týkající se zajištění ochrany migrantů cizinců dětí na území ČR. Kapitoly na sebe logicky navazují, témata jsou provázána s cílem práce a velmi dobře prezentují řešenou problematiku.

Výzkum, jeho cíle byly vhodně zvoleny. Zvolený cíl diplomové práce zjistit, jaká je situace nezletilých cizinců bez doprovodu v České republice byl naplněn. Zároveň byly zodpovězeny veškeré výzkumné otázky. V práci je využit kvalitativní výzkum. Metodické šetření je podrobně popsáno a kvalitně zpracováno do kasuistik dětí. Dovolují si vyzdvihnout nejzajímavější otázky z rozhovorů sociálních pracovníků ze Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (zhotoveny jako doplněk k výsledkům výzkumného šetření), zdůrazňují hloubku autorčina zkoumání.

Jak zvládáte ve vašem zařízení překonávat kulturní odlišnosti mezi jednotlivými dětmi?

Jak dlouho se buduje vaše důvěra k dětem přicházejícím do ZDC, na čem je založena?

Jak řešíte odlišnosti náboženských vyznání dětí?



Diskuse je věnována analýze kasuistik a výsledků, které vyplývají ze zadání výzkumného šetření. Autorka ve výsledcích naráží např. na problematiku nedostatečnosti některých služeb (např. jazykové bariéry SPK, nedostatečné vybavení zařízení).

Práce je po gramatické stránce na dobré úrovni, bylo využito 40 aktuálních zdrojů z dané problematiky.

Velmi oceňuji samostatnost studentky, její přístup, především pak lidský pohled na téma.

Dle mého práce studentky odpovídá požadavkům, která jsou nastavena pro tento druh kvalifikační práce, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Navrhuji známku výborně.

Zvánovcová Veronika